
Číslo 

otázky
Znění otázky odpověď a = 1 odpověď b = 2 odpověď c = 3 odpověď d = 4

Číslo sloupce, který 

obsahuje správnou 

odpověď (zleva)

1 Rostliny jednoděložné mají květní části utvořeny nejčastěji dle čísla: dvě tři čtyři pět 2

2 Ostěry kryjí: výtrusy přesliček prašníky nahosemenných vajíčka jednoděložných výtrusné kupky kapraďorostů 4

3 Který druh rostliny vytváří jarní a letní lodyhy? plavuň vidlačka přeslička rolní kapraď samec papratka samičí 2

4 Lata je květenství čeledi: miříkovité vstavačovité hluchavkovité lipnicovité 4

5 Rovnice dýchání rostlin je: C6H6O6 + 6 O2 =====> 6 CO2 + 6 H2O + 2820 kJC6H12O6 + 6 O2 =====> 6 CO2 + 6 H2O + 2820 kJC6H6O6 + 6 CO2 =====> 6 O2 + 6 H20 + 2820 kJC6H12O6 + 6 CO2 =====> 6 CO2 + 6 O2 + 2820 kJ 2

6 Které z následujících organizmů nemají v buňce jádro? houby sinice řasy mechorosty 2

7 Jaká nejvýznamnější fotosyntetická barviva mají červené řasy (ruduchy)? chlorofyl a + chlorofyl b chlorofyl a + chlorofyl c chlorofyl a + chlorofyl d pouze chlorofyl a 3

8 Pozitivní geotropismus u rostlin vykazují: kořeny květy pylová zrna vzrostné vrcholy 1

9 Barvivo způsobující ztmavnutí kůže při její expozici slunečním paprskům produkují buňky zvané:osteocyty erytrocyty melanocyty oocyty 3

10 Tvorba protilátek je funkcí: B-lymfocytů erytrocytů T-lymfocytů monocytů 1

11 Mezi kosti neurokránia nepatří: kost čelní a kost týlní kost temenní a kost spánková kost klínová a kost temenní kost týlní a kost lícní 4

12 Kompletní trvalá dentice člověka obsahuje: 8 řezáků, 4 špičáky, 4 zuby třenové a 8 molárů8 řezáků, 4 špičáky, 8 zubů třenových a 12 molárů8 řezáků, 4 špičáky, 8 zubů třenových a 8 molárů4 řezáky, 4 špičáky, 8 zubů třenových a 12 molárů 2

13 Vrátnicová (portální) žíla zajišťuje: přívod kyslíku do párových orgánů břišní dutinyodvod odkysličené krve z jater přívod živin ze střeva do jater přívod zralých erytrocytů do velkého krevního oběhu z kostní dřeně3

14 Buňky vnímající sluchové podněty jsou obsaženy: v kruhovém a vejčitém váčku blanitého labyrintuv polokruhovitých kanálcích vnitřního ucha v Cortiho orgánu vnitřního ucha v perilymfě vnitřního ucha 3

15 Ve které části trávící soustavy probíhá největší zpětné vstřebávání vody? v lačníku v žaludku v dvanáctníku v tlustém střevě 4

16 K nejvýznamnějším adaptacím na bipední (vzpřímený) pohyb člověka patří: dvojesovitě prohnutá páteř a velký mozek dvojesovitě prohnutá páteř a klenutá noha klenuté čelo a široká mísovitá pánev redukovaná velikost zubů a velký mozek 2

17 Organelami pohybu trepky velké jsou: panožky bičíky cilie undulující membrána 3

18 Nepohlavní rozmnožování sladkovodních hub se děje prostřednictvím: příčného nebo podélného dělení tvorby gemulí tvorby statoblastů strobilací 2

19 Který z následujících souborů představuje výlučně sladkovodní plže? bahenka, zavinutec, plovatka bahenka, okružák, plovatka ostranka, homolice, bahnatka škeble, perlorodka říční, velevrub 2

20 Kapřivec plochý patří mezi: parazitické korýše parazitické motolice parazitické ploštice parazitický rovnokřídlý hmyz 1

21 Šupiny jeseterů nazýváme: ganoidní ktenoidní cykloidní plakoidní 1

22 Vývojové stádium larvy nemají: ryby žáby vačnatci mihulovci 3

23 Mezi hlodavce nepatří: svišť horský plch velký rejsek obecný dikobraz 3

24 Parohy jsou: kostěným útvarem, který narůstá pouze samcům jelenovitých  rohovitým útvarem, který jelenovití každým rokem shazujíkostěným útvarem na hlavě samců i samic soba polárního  jelenem využívány k ochraně laní před cizími jeleny 3

25 Buňka bakterií se rozmnožuje: partenogeneticky redukčním dělením pučením příčným dělením 4

26 K syntéze jaderné DNA dochází: v S fázi v G1 fázi v M fázi v G2 fázi 1

27 K replikaci DNA v živočišné buňce dochází: v cytoplasmě v jádře a chloroplastech v jádře a v mitochondriích v lyzozómech 3

28 mRNA slouží: k přenosu rRNA z jádra na ribozóm k přenosu aminokyselin na ribozómy jako matrice pro tvorbu tRNA jako matrice pro tvorbu bílkovin 4

29 Cytokineze je: rozdělení buňky pohyb buňky pomocí panožek cytoskeletální soustava rozdělení jádra 1

30 V průběhu meiózy: dochází k redukci počtu chromozómů procesem crossing-overse počet chromozómů nemění se počet chromozómů zdvojuje dochází k redukci počtu chromozómů na polovinu 4

31 Fenotyp je: totéž co genotyp soubor všech znaků organismu obvykle determinován třemi alelami nezávislý na genotypu 2

32 Má-li matka krevní skupinu 0 a otec rovněž 0, mohou mít děti krevní skupinu: 0 0 a A 0, A, AB 0, A, AB, B 1

33 Role či funkci, kterou organismus ve společenstvu plní, nebo také souhrn veškerých nároků organismu potřebných k jeho životu se označuje jako: trofická úroveň biom ekologická nika populace 3

34 Druhy s velkou tolerancí vůči působení ekologických faktorů prostředí (s širokou schopností snášet rozpětí určitého faktoru) se nazývají:kryptické indikátorové euryekní homoiotermní 3

35 Mezi základní zonální biomy Země nepatří: severské jehličnaté lesy (tajga) tropické deštné lesy tundra kamenné sutě 4

36 Soubor drobných organismů pasivně se vznášejících v prostředí nazýváme: bentos mikrosporidie edafon plankton 4

37 Při recyklaci živin v přírodě plní nejvýznamnější roli: rozkladači, detritovoři mikrocysty vrcholoví predátoři autotrofní organismy 1

38 V průběhu sukcese (neperiodické změny společenstev) se uplatňuje zejména: konkurence komenzalismus predace vzájemně prospěšná symbióza (mutualismus) 1

39 Rozbíhavost (nepodobnost) znaků u velmi příbuzných druhů, které vznikly z jednoho předka, ale žijí v různém životním prostředí, je důsledkem:konvergentního vývoje divergentního vývoje hibernace symbiotických vztahů 2

40 Dva základní typy potravních řetězců jsou: suchozemský a vodní pastevně kořistnický a rozkladný sukcesní a klimaxový predační a konkurenční 2


